

## 创建文明城 红领巾在行动

本报薛城讯 5月29日,全市庆六一“创建文明城·红领巾在行动”少先队基本知识及文明礼仪知识竞赛活动,是培育和践行社会主义核心价值观、提升城市文明程度的有效途径,对于进一步增强少先队员的光荣感和归属感,推动省级文明城市创建工作深入开展具有十分重要的意义。

张宝民在致辞中首先代表市委、市政府向全市少年儿童致以节日的祝贺,向广大少先队员工作者表示亲切的慰问。他说,近年来,全市各级少先队组织不断加强了对少年儿童的教育引导,组织开展了一系列丰富多彩的活动,有力促进了少年儿童的健康成长和全面发展。这次团市委牵头开

展的少先队基本知识及文明礼仪知识竞赛活动,是培育和践行社会主义核心价值观、提升城市文明程度的有效途径,对于进一步增强少先队员的光荣感和归属感,推动省级文明城市创建工作深入开展具有十分重要的意义。

张宝民希望,广大少年儿童要勤奋学习、全面发展,为建设“幸福新枣庄”做好准备。各级少先队组织要牢记使命、开拓创新,推动少先队事业实现新发展。社会各界要密切配合、形成合力,为少年儿童健康成长营造良好的环境。(记者 李鲁)

## 促进中小企业快速发展

本报讯 5月29日,市人大常委副主任陈爱莉带领市人大常委会视察组,视察全市中小企业发展情况。副市长王新宁陪同。

视察组一行先后视察了高新区的山水药业、润峰电子及薛城区的智赢门窗、北斗制冷等四家企业。

提高认识,提振中小企业经营信心。要用足、用好、用活各级支持中小企业发展的现行政策,不断提升服务质量和效率,最大限度地减少各类收费,进一步优化中小企业发展环境。要加强人才培养,引导校企合作,有效解决中小企业人才短缺的问题,促进中小企业快速发展。(记者 张运永)

## 全国桥牌公开赛在我市拉开帷幕

本报讯 5月29日上午,由中国桥牌协会、市政府共同主办,省棋牌运动管理中心、市体育局承办的2014年“枣庄城市杯”全国桥牌公开赛在开元凤鸣山庄拉开帷幕。副市长赵联冠出席开幕式并宣布开幕。

桥牌是国际奥委会认可的智力竞赛项目,经常从事桥牌运动能提高智力水平,陶冶情操,调节紧张的生活节奏。在4天的比赛

中,来自全国的57支代表队近400名运动员,将参加排位赛和淘汰赛两个阶段的对弈。

通过承办此次比赛,有利于积累赛事组织经验,有利于裁判员队伍的培养,有利于桥牌在我市的快速普及,有利于营造承办全国智运会的浓厚氛围,为我市承办2015年全国第三届智力运动会打下良好的基础。(记者 刘振江 通讯员 冯万里)

## 全力以赴抓好创森迎检工作

本报讯 5月29日,市政协副主席艾百灵率团市纪委、市林业局、市野生动植物保护负责人到山亭区、市中区检查创森工作。

艾百灵一行先后到山亭区西集皂荚育苗基地、北庄镇洪门村、国有徐庄林场、城头镇月亮湾国家湿地公园、市中区永安乡省级森林公园、西沙河、仙坛山温泉小镇、西王庄苗木基地、孟

庄镇桃基地、黄山河流域经济林等地视察。

艾百灵对山亭区和市中区创建森林城市工作做出的努力给予充分肯定。她要求,要进一步增强工作责任感和紧迫感,充分调动各方积极性,全面完成创森任务;要积极营造创森迎检的浓厚氛围,认真做好自查整改工作,全力以赴抓好创森迎检的各项准备工作。(记者 王兆虎)

台儿庄区涧头集镇在党风廉政建设工作中,紧紧抓住“廉洁勤政促发展”这个中心,以作风转变为抓手,以建设勤廉廉政班子为目标,上下同心协力狠抓各项工作的落实,促进了全镇经济建设和各项社会事业的快速健康协调发展。先后荣获山东省先进党组织,山东省绿化示范镇、枣庄市经济强镇、平安枣庄建设先进乡镇、枣庄市发展民营经济突出贡献乡镇、枣庄市“五个好”乡镇党委等荣誉称号。

**下村理政转作风**

台儿庄区涧头集镇位于山东省最南部的苏鲁交界处,总面积145平方公里,辖32个行政村,81个自然村,人口6.4万。在勤政廉政班子建设中,该镇把为人民群众好作为工作之要,通过推行镇干部下村理政、创办村级为民服务中心、组建起镇为民服务大厅等方式,把机关的办公桌搬到农村一线,不但促进了农村各项事业的快速发展,而且赢得了广大人民群众的广泛赞誉。在年初党的群众路线教育实践活动中,该镇要求镇直各单位,将机关的办公地点前移到村组,做到问题在一线解决、成绩在一线体现、水平在一线提高、工作在一线完成、经验在一线总结、威信在一线树立、调整干部在一线产生。为此镇直各单位纷纷把办公点设到农村一线,镇里也改每天上班点名后到一线考核工作,早晨各单位人员到村帮助农民做好创业项目的筛选、各种证件的办理、春季畜禽疫病的防治、田间生产的指导、农业科技推广等工作,为创造一个人人想干事、会干事、干成事的良好环境,该镇不但压缩了各种会议,而且严格请假制度,把时间更多用在为民办实事上,群众有事干部跑腿成为涧头集镇农村工作的新特点。该镇旺

## 见义勇为事迹展(三十二)

孙晋刚,男,山东丰源通达电力有限公司职工。

2013年11月6日上午11时,休班的孙晋刚到峄城峰州桥北河西岸钓鱼。期间,突然听到约20米开外的河边传来“啊”的一声,随后有人呼喊,有人掉水里,快来救人。孙晋刚扔下鱼竿,快速跑向人群,发现有一人漂在水面,已漂离河面5米多远,顾不得多想多问,一边拨打120,一边脱掉外套跳进了冰冷刺骨

## 见义勇为事迹展(三十四)

王文建、陈玉伟,台儿庄区涧头集镇万年闸村农民。

2013年3月27日早晨8点左右,王文建、陈玉伟二人正在运河边焊自家打鱼的小船,看见桥上有一名年轻女孩迅速爬上了万年闸大桥的栏杆,伸开双臂跳了下来。见此情景,王文建、陈玉伟二人没有任何犹豫,立即停下手中的活,陈玉伟拨打110急救电话,由于他们的船过大,无法穿过涵洞,他们寻找到合适的船只并砸开锁链,穿过涵洞,到达落水地点,将头探入水中,发现了开始下沉的落水

## 切实做好“十三五”规划编制工作

本报讯 5月29日,全市“十三五”规划编制工作会议在市政大厦召开。市委常委、常务副市长王邵军出席并讲话,市委党校常务副校长、市发改委主任杨建国参加。

王邵军在讲话中强调,要高度重视“十三五”规划编制,确定好本部门、本地区的产业发展方向、重点发展项目,尽可能更多地进入国家和省的规划中,为区域发展获得更多政策扶持;要从全局、战略的高度统筹抓好“十三五”规划工作,要把握好编制“十三五”规划的关键问题。注意坚持“改革创新”理

## 让儿童在体验游戏中快乐过“六一”

本报讯 5月29日,副市长赵联冠在市教育局负责同志的陪同下到新城实验幼儿园,与小朋友们一起参加“开心庆六一,慧心玩游戏”活动。

赵联冠一行参观了户外挑战游戏勇敢者的挑战、快乐套圈、一起玩泥巴、水枪大战、惊险赛车和室内职业体验区的育婴师、巧克力点心DIY等游戏,与家长和小

朋友们一起快乐过六一。近年来,实验幼儿园不断创新幼儿教育方式方法,按照“直接感知、实际操作、亲身体验”的课程理念,本着不为少数幼儿的获得、不为成人的满足、不为形式的禁锢,而为每一个幼儿快乐、发展的需要,围绕“健康、博爱、自信、聪慧”的培养目标,让每一个幼儿自主、快乐的成长。(记者 姜爱民)

## 努力打造乡村休闲旅游品牌

本报讯 5月29日,副市长霍媛媛带领全市乡村旅游工作现场观摩会与参会人员深入薛城区、滕州市、山亭区,观摩乡村旅游重点项目,并在山亭召开交流会。

近年来,我市乡村旅游项目品牌创建成效明显,目前,全市共有全国农业旅游示范点6处,省级示范点25处,山东省旅游强乡镇21个、特色村27个,好客人家农家乐104家,乡村旅游已经成为我市旅游产业中的新亮点和增长点。(记者 刘明)

霍媛媛指出,各区(市)要准确把握形势,坚定加快乡村旅游发展的信心。要突出工作重点,加快乡村旅游发展步伐,通过规划引领,整合资源,打造一批具有乡土特色的精品旅游项目。要规范管理,加大乡村旅游宣传推介力度,培育品牌。要强化组织领导,加强协调配合,发挥部门和行业优势,部门联动,努力打造全域旅游乡村旅游,推动我市文化旅游产业快速发展。(记者 刘明)

## 全省首家雷锋幼儿园在峄城挂牌

本报峄城讯 5月28日,峄城区底阁镇中心幼儿园被中华雷锋文化促进会命名为雷锋幼儿园。中华雷锋文化促进会副会长兼秘书长李天文、市关工委副主任徐广余为其揭牌。

近年来,底阁镇中心幼儿园坚持以“弘扬雷锋精神 共建雷锋幼儿园”为主题,积极通过生动的图画、照片、画册等让孩子们能够认识、了解雷锋。该院还

开发了雷锋主题的“七彩园本课程”,打造特色教育模式,通过教师的言传身教,利用讲故事、诵经典、做游戏、画画等方式,调动幼儿学雷锋的主动性,促进幼儿全面、和谐的发展。

该幼儿园于2013年12月份被中华雷锋文化促进会评为学雷锋先进单位,2014年被中华雷锋文化促进会命名为“学雷锋活动基地”。(记者 张运永 通讯员 孙启璐)

## 凝智聚力铸勤廉 ——台儿庄区涧头集镇党风廉政建设工作纪实

赵凯 张涛

庄村地处偏远的苏鲁接壤地带,自从兴起了集贸市场,从事个体工商业的农户越来越多,需要贷款和办理各种证件的农户也越来越多,村民只要把所需事项的向村支书张体锋说明,张书记能自己办的决不让村民麻烦,仅今年该村就有50户新上了个体工商业项目。该镇创办村级为民服务中心,实行镇干部下村理政,不仅促进了全镇的招商引资工作,而且为全镇农民创业发展开通了快车道,自去年以来,全镇新发展规模以上企业26家,个体工商户600多家,具有规模的养殖户300多家,集约式养殖小区发展到36处,其中养殖年收入10万元以上的180多家。畜禽养殖成为广大农民增收致富的主导产业。为民服务中心的设立,为民办实事承诺制的推行,以及所取得的实效,让群众看到一支贴近基层,心系群众疾苦,善于创新,能够真正扑下身子为群众服务办实事的基层干部队伍,镇党委、政府得到热情拥护,干群关系更加和谐,在学习实践活动满意度测评工作中,群众满意率达97%。

**抓学习促整改**

涧头集镇还以开展党的群众路线教育实践活动为契机,不断创新学习教育和自我管理方式,提高党政领导班子创造力、凝聚力和战斗力。以镇党校为依托,以远程教育为载体,定期举办村干部培训班。分期分批组织村党支部书记到重点工程现场、党建示范点基地和先进村观摩学习,开阔眼界,学习经验。鼓励村干部参加成人学历教育,提高文化水平。进一步完善了镇理论中心组学习制度。在坚持每周至少集中学习一次,每月撰写一份心得体会的基础上,采用听(报告和讲座)、读(书本和文件)、看(电视专题片和录像片)、走(镇内调查和外出考察)、讲(讨论和交流)、写(读书笔记和调研报告)、考(理论测试)等传统形式,扎实做好领导干部的政治理论学习,并注重在完成学习计划的同时,根据不同时期的工作重点,适当搭配其它内容的学习。同时,以学习实践活动为契机,进一步建立健全了“述学、考学、评学”学习机制,严格落实党风廉政建设、重大事项报告、述职述廉、廉政提醒谈话等“四位一体”廉政监督机制等长效机制,促进了班子的自我完善。深入开展“五个好”党支部创建活动,严格落实党建工作责任制和村级为民服务承诺制度,年初镇党委与各行政村党支部书记、党支部书记与支部委员层层签订党建目标责任书,镇党委与81个自然村负责人签订为民服务承诺书,将各村本年度内计划为民办理的具体事项、实施时间、预期成效等向村民公示,接受监督,

镇党委、政府成立督查考核小组,每季度督查一次,年终全面考评验收,按规定兑现奖惩。同时深化党务、村务、政务、财务公开机制,实行村两委联席会议、党员大会和村民代表会议等各项制度,推进村级民主建设,保障群众的知情权、监督权。进一步深化了党务、村务、财务公开机制,落实了村两委联席会议、党员议事会等各项制度,推进了村级民主建设。

**惠民工程进万家**

结合教育实践活动的开展,为更好促进党在农村各项惠民政策的落实,提高村级为民办实事意识,从解决基层百姓普遍关注的水、路、电、气、医等热点问题入手,大力实施十大惠民工程。落实了镇、村两级为民服务承诺制,将年度内计划办实事的具体事项、实施时间、完成时间、预期成效等向在一定范围内公示,接受群众监督。落实了“水、路、气三通工程,新型农村养老保障试点工作,来料加工专业村建设、重大节日访贫问苦”等十大民生工程,先后投资2000多万元用于顿薛路、台儿路等镇内主干道建设和维护,修建村村通道路118公里,建成了3500米外环路。“村村通”自来水工程和人身安全饮用水工程覆盖率逐年提高,全镇4万人用上了自来水。群众就医条件不断提高,新农农覆盖率达到98.88%,累计报销医药

## 身上仅有三元钱 拾到巨款不动心

记者 王兆虎 通讯员 单德密 万照广

近日,记者从周营镇政府获悉:家住该镇石庙村44岁的残疾人殷延才,拾到他人一个装有11.9万元巨款的提包后,立即将提包交给周营派出所民警处理,殷延才拾金不昧的举动在当地传为美谈。据了解,拾到巨款的殷延才身患残疾,妻子呆傻,18岁的儿子早早辍学在外打工,穷的连房子都没有,至今还居住在他哥哥的瓦房里,唯一的收入就是村里给他申请的低保。

殷延才到周营镇民政所询问低保金该发了吧,一听说还不该发,就垂头丧气地想回家,这是他5月份以来第五次过来询问了。然而当他走出民政所约有两里路时,发现路面上有一个手提包,便捡了起来。殷延才看了一眼,发现里头有十几摞成捆现金和一些交新农保的票据。

“说句实话,这辈子我真没见过这么多钱,惊得差点喊出声来!”一脸憨厚的殷延才说,“当时公路上

并没有其他人。我也没有其它想法,看着这么多钱丢了,失主肯定很着急。将心比心,我完全可以理解那种焦急的心情!”

20日,派出所几经周折联系到了失主——刘桥村会计刘远超,上午11时许,刘远超出现在派出所和残疾人朋友殷延才面前。看到失而复得的巨款,刘远超非常激动,当场掏出现金表示感谢。殷延才很开心地笑着说:“能找到你就很好,别的都不重要”。



特别的“六一” “第一书记”在行动

夏季来临,为了使营养小餐桌的孩子们有更安全卫生的就餐条件,山亭区北庄镇毛宅村市派“第一书记”崔霞(右一)为毛宅小学捐赠一台冰柜和部分图书,让今年的“六一”儿童节更增添了许多人文关怀。(褚召亮 仲伟静 摄)

## 滕州市启动“慈善一日捐”

本报滕州讯 近日,滕州市2014年“慈善一日捐”活动正式启动,活动将持续到6月30日。

今年的“慈善一日捐”活动,倡导生产和经营性企业捐出一年中一天的利润或节约的开支;干

部职工捐出一年中一天的工资。提倡国有企业和民营企业以专项救助基金的形式进行慈善捐助,提倡、鼓励单位和个人为发展慈善事业多做贡献。活动所募集到的善款将用于扶贫济困、助学、助医、助孤、助残、扶老及其他社会公益事业。

今年,滕州市将切实加强捐赠善款的接收和管理。各单位对捐赠的善款专人负责,做到随时接收,认真登记,张榜公示,公开透明。(记者 李明 通讯员 步昭瑞)

费1800多万元。投资190万元新(改)建24个村级达标卫生室,建成了病房楼、宿舍楼、公共卫生综合用房,改造了门诊楼,卫生院面貌不断改善。累计投入490万元用于校舍改造,先后建成了高山后、孙苏庄、顿东教学楼,实施了校园绿化、校舍改造和“三亮三新”工程。投资300万元用于敬老院建设,建成了老年公寓楼,提高了集中供养水平。各村承诺为村民办理的铺路、修桥、架电、挖井、转移富余劳动力等170余件实事、好事170余件,已完成160余件,完成率达97%以上。

**因村制宜促发展**

该镇把强化班子建设作为重中之重,高起点确定目标,加快发展步伐。对活力不足、发展无后劲的村,引导班子进一步找准位置,查找不足,制定赶超措施,尽早跨进进行行列;对软弱涣散和瘫痪的村党支部,先派机关得力干部驻村抓整顿,重点选配培养“一把手”,并做到发展党员与后备干部培养相结合。在党员发展上,不拘一格将那些符合条件的各类优秀分子吸收到党内和村班子中来,进一步增强村级党员干部队伍的生机和活力。进一步挖掘和发挥各村优势,找准适宜发展的路子,引导各村抓好特色养殖、种植,依托区位优势,发展运输业、加工业等特色产业,坚持走一村一品之路。制定出台了《关于鼓励和促进自主创业带动就业工作的意见》,并以“两创两提”活动为契机,确定涧头、薛庄等村为新农村建设示范村,培养来料加工专业村36个,从业人员达6000余人。全镇合同利用外来资金5.9亿元,招商建设项目12个,其中投资过5000万元项目7个,过亿元1个,实现了党风廉政建设与经济发展的协同实现。

## 见义勇为事迹展(三十三)

李红军 台儿庄区人武部干部(2012年度全市见义勇为为先进分子)。

2013年1月17日晚6时许,李红军同志从家中返回单位,途经幸福家园门前,发现一两辆摩托车与一辆电动带车相撞,两轮摩托车上两人摔倒,电动车翻个,车棚内有两个不满6岁的小孩,周围有10余人围观,无人动手施救。李红军立即停下车,招呼其他人将三轮车

## 见义勇为事迹展(三十五)

张天渠,男,台儿庄经济开发区管委会办公室主任。

2013年6月29日下午5点左右路过西苑花园西侧的护城河时,看到一儿童在护城河里不停挣扎,情况十分危急。张天渠同志顾不上脱去身上衣服,飞身跃入水中,一把抓住小孩的胳膊,把孩子把头拖出水面,奋力向岸边游去,终于,在岸边群众的帮助下,小孩被托上岸。上岸后,张天渠同志利用自己所学游泳知识,拍打孩子背部,好在抢救及时,在吐了几大口口水后,孩子终于清醒了过来。而此时的张天渠同志看到孩子神志清醒,就

掀起来,打开车门,询问小孩情况,待大人起来后,李红军安排他们一起去医院检查,然后离开。

2013年11月18日早7:30分,从家中返回单位,经过金光路与林运路交汇处,一辆轿车与一辆电动三轮车相撞,电动车翻个,车棚里有三个10岁左右的小孩。李红军立即停下车,招呼其他人将三轮车掀起来,打开车门,将小孩一个一个拽出来,安排他们一起去医院检查,同时拨打110,等到交警赶到,然后离开。证明人:谷彦付,小孩外公,15006329159;小孩赵瑞林,胳膊骨折。

悄然的离开了现场。

7月1日上午9点左右,几经辗转才得知恩人单位的落水儿童韩业森的父亲韩建福和他邻居,提着一面写有“见义勇为、时代楷模”的锦旗,来到了开发区管委会。孩子父亲韩建福见到张天渠同志后,终于抑制不住自己的感激之情,一直握着张天渠同志的手哽咽着说到:“孩子在西关小学读五年级,是我家的独子,如果他没了,我们一家都不想活了。”2013年9月,张天渠同志被台儿庄区综治委授予台儿庄区“见义勇为先进分子”称号。



买  
智  
能  
手  
机  
，  
就  
到  
联  
通  
营  
业  
厅